

# 港人英語能力落後星菲馬

## 屈居亞洲第四 僅評中級程度

香港作為國際大都會，一向重視僱員的英語能力，有機構公布最新的英語能力調查，顯示港人的英語能力於全球112個國家和地區中排名第32位，在亞洲區位列第4位，落後於新加坡、菲律賓及馬來西亞。港人平均英語水平被評為中級程度，與韓國、中國內地、中國澳門看齊。機構負責人表示，調查結果反映港人的英語優勢隨着其他亞洲地區的迅速發展而逐漸收窄，籲港人不應忽視英語在職場上的地位。

報告分析了112個國家或地區200萬名非英語為母語人士的數據，今年荷蘭以明顯的優勢佔據全球英文能力第一國家的位置，其次為奧地利和丹麥。

亞洲地區方面，新加坡以635分成為「亞洲一哥」，也是唯一獲評英語水平「最高級程度」(Very High)的亞洲國家；菲律賓和馬來西亞分別以592分和562分穩佔亞洲第2名及第3名，全球排名計分別是18名及28名，均獲評為英語水平「高級程度」(High)。至於香港則以545分排名亞洲第4名，全球排名第32名，英語水平只屬「中級程度」(Moderate)，與全球排名第37名的韓國、48名的印度、49名的中國內地、57名的中國澳門看齊。

### 優勢逐收窄 專家籲勿忽視

EF港澳區總經理謝貴姿表示，香港作為國際大都會，兩文三語能力理應是港人的一大競爭力，但今年的EPI結果反映

這個競爭優勢隨着其他亞洲國家和地區的迅速發展而逐漸收窄，儘管普通話能力愈趨重要，但港人絕對不應忽視英語能力在職場上的地位。EF EPI的作者Kate Bell表示，國際旅客雖然減少，但英語會繼續促進跨境交流與合作，也會促成新的工作模式，應該備受重視。

### EF 英語能力指標排名

國家或地區	亞洲排名	全球排名	分數
新加坡	1	4	635
菲律賓	2	18	592
馬來西亞	3	28	562
中國香港	4	32	545
韓國	5	37	529
印度	6	48	515
中國內地	7	49	513
中國澳門	8	57	504

資料來源：2021年EF英語能力指標

教育機構EF今日(16日)發布2021年版的EF英語能力指標(EF EPI)，指標由EF標準英語水平測試的分數整理而成。全球數千所學校、公司和政府都使用EF標準英語水平測試作大規模測試，亦有數百萬個人士使用有關測試。是次



吳秋北與市民互動。

廖添誠宣傳政綱。

# 參選人冀多管齊下解房困

土地房屋是香港市民最為關心的問題，因此多個立法會地方選區及功能界別的參選人紛紛關注這個議題，並提出建議。參選香港島東地區直選的工聯會會長吳秋北指出，最新公屋輪候時間為5.9年，是22年新高，對於基層家庭而言，是「絕望和折磨」。他指出，工聯會多年來要求特區政府多元覓地，建立以「公屋為主」的房屋政策，早前已要求特區政府每年興建3.3萬個公營房屋單位。他強調，特區政府現在能做的就是大刀闊斧在房策上作改革，一方面增建公營房屋回復「三年上樓」目標，同時分隔投資、自住兩個市場，達至「房住不炒」。

同區參選的民建聯常委梁熙則建議，特區政府應增加過渡性房屋的供應，「非公屋、非綜援的低收入住戶一次過生活津貼」(「N無津貼」)恒常化，以紓緩基層住戶租金壓力，並引入「組裝合成」建築法，以縮短公屋建築期，以及增加公屋供應至每年3萬伙，爭取恢復「三年上樓」等。

同樣參選港島東的新民黨廖添誠認為，要解決房屋需要，特區政府應遏止公營及資助房屋商品化趨勢。他又要求港鐵撥出一定比例鐵路地上蓋及毗鄰物業，作新居屋或「首置盤」之用。



掃一掃睇提名

# 公園應移除鋒銳植物

朱家健

全國港澳研究會香港特邀會員

網傳有小孩不慎跌倒，臉部觸及名為「劍麻」的矮灌木等物傷及眼部而失去部分視力。雖然消息未予證實，但無論如何，現時由政府、法定機構或私人管理的公園，種植的個別品種植物的葉、莖及其他部分，的確有尖銳和鋒利位置利如刀刃，或呈現鋸齒狀，容易傷及途經遊人甚至寵物的皮膚；而個別植物的花果，有輕微毒素或令個別人士敏感；此外，部分大樹的樹枝或果實如超重，風吹下容易折斷，同樣有機會傷及途人。

其實，在公用和開放式公園種植觀賞性植物時，應選擇不會對遊人構成危險的植物。「劍麻」這類硬質纖維植物或其他同科植物，葉部又硬又尖，其潛在危險性並不太適合在公園種植。筆者認為，公營場所或私營管理場地的園境設計師或花王，應重新檢視園內植物，移除該等有潛在危險植物，或在植物外面以鐵絲網等圍繞，加上植物名稱，並在當眼處加上警告字句。

另外，個別植物的果實在散落地面後，清潔工未能即時清理其種子、

汁液或果漿，地面因而變得濕滑或黏稠，減低鞋面和地面的摩擦力，因而增加途經人士滑倒的機會。康文署等機構除了督導外判清潔工勤加清理外，更要指導他們正確的方法處理。長遠來說，需要考慮圍封部分範圍，甚至是改種其他品種的植物。

公園本來是市民休憩或娛樂的好去處，如果存在危險，變成另類都市陷阱，樂極生悲，則場地管理者有不可推卸的法律責任。園境設計者不能因為美觀而罔顧大眾安全的基本原則。



# Bricks Adventure 2021

地點：紅磡漆咸道北270-274號結好中心2樓

本地拼砌達人組織東方之磚(Legend Bricks)集合逾20位LEGO®拼砌達人，於即日起至11月21日期間舉辦Bricks Adventure 創意無限展，展出超過100件精心設計的LEGO®作品與公眾分享。展覽特設5個主題專區，包括有十多個LEGO MARVEL®小場景的「科幻世界」、「童年卡通」、「香港情懷」、「BA City」及「World Map of Troopers」。在「童年卡通」主題區中，大家可以與大型的高達戰艦相遇；在「香港情懷」更會見到不同的香港地標和美食。



# 香港情懷電車展

地點：電氣道54號亨環·天后11/F Park Fair Hong Kong

Park Fair聯同香港電車文化保育學會，於即日起至11月28日呈獻香港情懷電車展，讓大家認識更多香港特別又有歷史的交通工具！現場將有香港電車文化收藏家展出珍貴電車相片及模型，逢星期六日有電車工作坊，邀請香港電車文化保育學會會長謝耀漢先生分享電車歷史及趣事。喜歡做手工的你不要錯過Lego電車造型工作坊！Lego工作坊收費每位280元，包括金茶王港式奶茶一支，讓你歎住正宗港味製作香港電車。



# Keigo Open House 展覽



地點：香港西營盤皇后大道西118號

百萬人氣Ig Artist @k5fuwa創作的Keigo家族成員走出Ig框框，以嶄新文化休閒熱點Artzbrew為家，由即日起至11月30日，邀請你展開一場日常幽默探索之旅！全館由內到外、上到下化身趣怪角色生活空間，呈獻5大主題區域、10個打卡熱點，加上神秘互動裝置、Keigo特色料理、場內獨家精品，令你Fun足全程！